



ČESKOSLOVENSKÁ OBEC LEGIONÁŘSKÁ

HOTEL LEGIE, SOKOLSKÁ 33, 120 00 PRAHA 2

TEL. 224 266 241 - 224 266 235 - 224 266 237 - 224 266 275 - FAX 224 266 274

Zápis

*ze zasedání republikového výboru
dne 13. prosince 2008*

Účast:

Přítomno 33 členů – RV je usnášení schopný.

Br. Pavel BUDINSKÝ, br. Jindřich SITTA, br. Alexander BEER, br. Oto KONIECZNY, br. Jaroslav HOFRICHTER, br. Jindřich HERKOVIČ, br. Vladimír PALIČKA, sestra Irena MALÍNSKÁ, br. Mikuláš KONČICKÝ, br. Václav PETRAS, br. Adolf KALETA, Br. Jan SOUČEK, sestra Anna FANTLOVÁ, br. Jaroslav JAROLÍM, br. Karel ČERNOCH, br. Petr POKOVBA, br. Tibor HORVÁTH, br. Vladimír URBAN, br. Miroslav MAREK, br. Stanislav ŠVIDEK, br. Emil CIGÁNIK, br. Bohuslav PÁRAL, sestra Alena DITRICHOVÁ, br. Emil LIGAČ, br. Josef PŘEROVSKÝ, br. Karel BLAHNA, br. Richard GNOJEK, br. Rostislav PERLÍK, br. Miroslav LUŇÁK, br. Ivan ČILIAK, br. Milan MOJŽÍŠ, br. František GÁBOR, br. Michal BARTSCH

Nepřítomen:

Br. Petr OVEČKA (omluven), br. Josef HASINEC (omluven), br. Peter FUZÁK, br. Josef HERCZ, br. Rostislav KUBIŠTA, br. Vladimír PALEČEK, br. František PYTELA, br. Alois SITTA, br. Ladislav SORNAS, br. David KOT

Hosté:

Br. Tomáš SEDLÁČEK, br. Milan ŘEPKA, br. Josef BUJŇÁK, br. Václav KUCHYNKA

Program:

- 1.) Zahájení a uvítání.
- 2.) Schválení programu.
- 3.) Zpráva o činnosti PRV ČsOL.
- 4.) Čerpání dotací a dotace na rok 2009.
- 5.) Tzv. „koordinační výbor“ a svolání mimořádného sněmu.
- 6.) Předání vyznamenání.
- 7.) Plán zasedání PRV, RV a předsedů jednot na rok 2009.
- 8.) Organizační a jednací řád PRV – per rollam.
- 9.) Různé.
- 10.) Závěr.

Zápis:

- ad 1) Jednání zahájil br. Pavel BUDINSKÝ v 10:20 hod. Na úvod poděkoval všem členům republikového výboru za celoroční práci, kterou odvedli. Omlouvá se, ale vzhledem k jeho zdravotnímu stavu žádá br. místopředsedu Jindřicha Sittu, aby místo něj vedl dnešní jednání.

Jako poděkování byly pro členy RV vyrobeny diáře a propisovací tužky s logem Československé obce legionářské a předány společně s knihou „Vydržet!“ arm. gen. Tomáše Sedláčka.

Br. Bohumil PÁRAL také děkuje vedení ČsOL za jejich činnost a snahu a předává pamětní medaili od sdružení Masaryka v Brně br. Sittovi a br. Budinskému.

- ad 2)

Usnesení: *RV ČsOL schvaluje program jednání a přítomnost hostů br. Bujňáka a br. Řepky.*

RV ČsOL schvaluje zapisovatelku Janu Motyčkovou. Ověřovateli zápisu jmenuje br. Cigánika a br. Pokovbu. Za návrhovou komisi pověřuje br. Gábora a jako mandátovou komisi br. Paličku.

Hlasování: 33 – 0 – 0

- ad 3) Br. Jindřich SITTA seznámil s obsáhlým materiálem za období od 1. září do 30. listopadu 2008. PRV se sešlo za sledované období celkem 2x a to 2. září a 18. listopadu 2008. Dále projednalo některé otázky cestou per rollam a to dne 18. září a 9. října 2008. Nedílnou součástí této zprávy jsou zápisy z těchto jednání, hlasování per rollam a tabulka přehledu úkolů a jejich plnění. Posledním materiálem je zpráva o plnění úkolů jednot, které měly zpracovat do 30. října 2008 plány práce a rozpočty na rok 2009. Ve stanoveném termínu předalo požadované doklady 40 jednot. Po stanoveném termínu k 5. listopadu 2008 předalo plán práce ještě 5 jednot. Do dnešního dne zaslaly materiály ještě další 4 jednoty a to Havířov, Česká Lípa, Jihlava a Vysočina. Dosud nepředalo plán práce a rozpočet 31 jednot. Dotace v letošním roce požadujeme a udělíme jednotám, které materiály zaslaly a požádaly o dotace na svou činnost. Dále informuje o plnění úkolů a jednotlivých úkolech, které dosud nebyly splněny a proč.

Br. Alexander BEER nesouhlasí s předloženými informacemi, úkoly v jeho gesci jsou dle něj splněny.

Br. Jindřich HEŘKOVÍČ dotazuje se, zda byl již nalezen původní prapor ČsOL.

Br. Vladimír PALIČKA původní prapor u nás nebyl nalezen, byl však dohledán v Chomutově.

Usnesení: *RV ČsOL schvaluje zprávu o činnosti PRV ČsOL.*

Hlasování: 33 – 0 – 0

- ad 4) Br. Milan MOJŽIŠ v roce 2008 jsme postupně získali dotace v celkové výši 3.558.650,- Kč se spoluúčastí ve výši 1.273.750,- Kč. Máme již dvě vypořádané dotace a těmi jsou dotace Ministerstva zahraničních věcí pro výstavu Čs. legie v Rusku 1914 – 1920 a dotace Ministerstva obrany pro BAHNA.

Br. Bohuslav PÁRAL má připomínky k proúčtování dotací hned po ukončení akce, jelikož trvá několik dní, než dostane veškeré paragony od veškerých členů, kteří kladli věnce při pietních akcích.

Br. Alexander BEER žádá o doložení počtu přednášek a kde se uskutečnili. Chce výčet veškerých akcí.

Br. Milan ČAJDÍK žádá, zda by předsedové jednot mohli být informováni o rozhodnutí o proplácení žádostí o zdravotní výpomoc.

Br. Milan MOŽIŠ informuje dále o zpracování a předání žádostí nestátní neziskové organizace o státní dotaci v roce 2009. Na Ministerstvo obrany jsme v daném termínu předložili celkem 7 žádostí vytvořených na základě zkušeností z letošního roku a požadavků jednotlivých jednot v celkové výši požadované dotace 3.752.000,- Kč a spoluúčasti 1.715.700,- Kč.

Br. Petr POKOVBA dotazuje se, zda při rozdělování dotací do jednot bude přihlíženo k předešlému vyúčtování jednot a k jejich komunikaci s ústředím.

Br. Jindřich SITTA při rozdělování bude jistě rozhodováno na základě těchto informací.

Br. Tibor HORVÁTH informuje o možnosti jednot požádat o finanční výpomoc od města, obce či kraje.

Br. František GÁBOR varuje před rizikem vyúčtování takto získaných dotací.

Br. Jindřich HEŘKOVIC žádá o rozpracované materiály, které již žádal br. Beer, ve kterých by bylo zřetelné, kdo a na které škole provedl přednášky.

Sestra Irena MALÍNSKÁ navrhuje, aby přednášky byly realizovány tak, že vždy půjde jeden z novodobých veteránů a jeden z odbojářů.

Br. Jaroslav HOFRIČTER přednášky by se měly provádět zadarmo. Bere to jako svou povinnost.

Br. Jindřich SITTA peníze určené na přednášku jsou určené proto, aby se tam přednášející mohl dopravit a aby se jim mohlo proplatit práci, kterou tomu věnují.

Usnesení: *RV ČsOL schvaluje zprávu PRV ČsOL o stavu čerpání dotací za rok 2008.*

Hlasování: *28 – 2 – 3*

Usnesení: *RV ČsOL schvaluje návrh PRV na žádosti o dotace v roce 2009.*

Hlasování: *33 – 0 – 0*

ad 5) Br. František GÁBOR podává souhrnnou zprávu k přípravě mimořádného sněmu ČsOL na základě žádosti tzv. „Koordinačního výboru“ doloženou veškerými dopisy a korespondencí

Br. Vladimír URBAN součástí dopisu br. Příbyla sekretáři Gáborovi jsou prohlášení jednot, mezi kterými je zařazena i jednota Teplice jako jedna z jednot žádajících svolání mimořádného sněmu. Jako místopředseda jednoty Teplice informuje, že v období od 1. ledna do 30. června 2008 se nekonala v jejich jednotě žádná valná hromada, proto do seznamu nemůže být zařazen.

Br. Václav KUCHYŇKA informuje, že rozhodčí rada se sešla hned po sněmu, zúčastnili se však pouze tři členové, takto se pracovat nedá. RV ČsOL uložil Rozhodčí radě sejít se a posoudit situaci kolem tzv. „koordinačního výboru“.

Br. Jindřich SITTA rozhodčí rada požadavek neakceptovala a nesešla se. Na základě telefonického rozhovoru s jednotlivými členy Rozhodčí rady bylo zjištěno, že předseda Rozhodčí rady neoslovil její členy ani je neinformoval o uloženém úkolu.

Br. Jindřich SITTA jelikož je jednota Tachov uvedena mezi žádajícími jednotami, prověřil na její valné hromadě dne 11.12.08, kdy a jakým způsobem byla žádost projednána. Dle zjištění se valná hromada jednoty Tachov poslední 3 roky nekonala. Prohlášení máme i od jednoty Kladno, kde se též nekonala schůze.

Br. Karel BLAHNA vyvrací prohlášení jednoty Jablonec nad Nisou, tato jednotka má již pouze tři členy a delší dobu byla nečinná. Razítko je též místo za ČsOL ČSBS. Jednota Žatec jih doložila v květnu, že se nikdy nesešli, ale v zápětí v prohlášení je napsáno, že se rozhodli v únoru. Za Prahu 9 rozhodl pouze výbor jednoty. Navrhuje, aby komise vedená br. Gáborem prověřila oprávnění těchto prohlášení a potvrdila či vyvrátila jejich správnost.

Br. Jindřich HEŘKOVÍČ chce oznámit, že podal trestní oznámení na lidi, kteří zde kradli a loupili.

Br. Jindřich SITTA mělo by zde být rozhodnuto, kdy bude svolán mimořádný sněm. Br. Gábor měl informovat o přípravách pro svolání mimořádného sněmu. Proto žádá, aby bylo hlasováno o usnesení, aby byly prověřeny jednotlivé žádosti a to způsobem prověření jednotlivých jednot. Prověřit jednotu za jednotou. Bude-li prokázáno, že se jedná o zfalšování žádostí, bude dále požadovat vyloučení členů tzv. „koordinačního výboru“ z ČsOL.

Br. Mikuláš KONČICKÝ chce, aby už dnes bylo rozhodlo o členství těchto členů. Aby se hlasovalo o jednotlivých členech a jejich vyloučení.

Br. Alexander BEER již několikrát říkal, že se vzdá své funkce místopředsedy. Takto to dál nejde. Rozcházíme se v názorech, morálce a jiných věcech. Je mezi námi díky těmto rozdílům propast. Informoval o tomto stavu náměstka ministryně obrany Ing. Padělka. Sněm uspořádají když tak sami odbojáři, nepotřebují u toho novodobé veterány či současné vedení. Vždy jsou totiž přehlasováni. Nemá cenu o tom proto dále diskutovat, nechtějí tento sněm od ČsOL financovat, seženou si peníze sami a sami si sněm uspořádají. Chtějí víc práv a povinností než mají novodobí váleční veteráni.

Br. Petr POKOVBA když vstupoval do ČsOL, vstupoval jako novodobý válečný veterán a současně jako pozůstalý po účastníku 1. odboje. Dotazuje se, zda odbojáři mají zájem, aby ČsOL existovala i s novodobými veterány či ne. Žádá o sjednocení. Jediný spor o kterém se pořád jedná jsou peníze. Je mu smutno z této situace. Není nic jednoduššího než si svolat svůj vlastní sněm, ale k ničemu to nebude, vzniknou akorát dvě skupiny.

Br. Jan SOUČEK vstoupil do ČsOL též se záměrem ctít tradice jako pozůstalý po pradědovi legionáři. Jednota a Stanovy jsou jednoznačně dané. Osobně nerozlišuje členění novodobých, druhoválečných aj. veteránů. Některé aktivity vnímá jako aktivity ČSBS. Zúčastnil se akce v Berouně, kde byla jako host přizvána sestra Anděla Dvořáková, která se do ČsOL velmi obula. Proto dává i na zvážení, zda členové jednoho sdružení by měli být současně i v druhé organizaci.

Br. Pavel BUDINSKÝ v úvodu dnešního jednání poděkoval za činnost, podotkl, že z ČsOL se stává silná organizace, samostatná a aktivní. Z funkce předsedy ČsOL nestrpí, aby se mu do ČsOL vměšovaly jiné organizace. Nemají právo zasahovat do naší činnosti. Nemohou rozhodovat o ČsOL. O té rozhodují demokraticky zvolené orgány ČsOL. Veškeré finance jdou především starším členům, proto nechápe, proč si tito neustále stěžují, že jim novodobí veteráni cokoli ubírají a chtějí jim škodit. Není jim nijak ubližováno, naopak jsou preferováni.

Br. Tomáš SEDLÁČEK je rád, že má ČsOL své následovníky, bez nich by nemohla přežít a pokračovat dále. Jsme demokratickou organizací, kde je třeba, je-li někdo přehlasován, jít dál a ne chtít dosáhnout svého za každou cenu. Byl přítomen na jednání v březnu. Projednávali se následující informace. Rozhodnutí vyhodit Ptáčka též ztroskotalo, i právnička Benešová nakonec souhlasila, že tuto možnost bychom nemuseli vyhrát. Další otázkou byl sněm, konání posledního sněmu a žádost o mimořádný sněm.

Usnesení: *RV ČsOL ukládá PRV osobně při jednání s předsedy jednot prověřit informace uvedené v dopise br. Příbyla ze dne 6. listopadu 2008 stran prohlášení jednot.*

Hlasování: *30 – 0 – 3*

Usnesení: *RV ČsOL ukládá PRV svolat zasedání Rozhodčí rady ČsOL.*

Hlasování: *32 – 0 – 1*

ad 6) Br. Pavel BUDINSKÝ uděluje vyznamenání ČsOL.

Br. Adolf KALETA dne 17. listopadu 2008 se konal sraz. Ústředím byl požádán, aby předal stuhu ČsOL. Dále byla ČsOL udělena plaketa Františka Kopuleého, kterou při této příležitosti předává br. předsedovi společně s medailí.

ad 7) Br. Jindřich SITTA předkládá plán termínů schůzí v roce 2009, který byl projednán a schválen SO a následně PRV ČsOL.

Usnesení: *RV ČsOL schvaluje návrh PRV na termíny jednání PRV, RV a předsedů jednot.*

Hlasování: *30 – 0 – 0*

ad 8) Br. Jindřich SITTA informuje o pravidlech per rollam PRV, které budou zapracovány do Organizačního a jednacího řádu. Jedná se o způsob jednání a hlasování v případě, kdy není možné nebo účelné svolat jednání PRV ČsOL.

Usnesení: *RV ČsOL schvaluje aktualizaci Organizačního a jednacího řádu v kapitole PRV v navrženém znění.*

Hlasování: *29 – 0 – 1*

Br. Karel ČERNOCH děkuje za práci ČsOL a podporu při prezentaci ČsOL. Jednota uspořádala několik akcí pro školy, kterých se zúčastnily stovky žáků a studentů. Předává dokumenty, které byly pro tyto účely vytvořeny.

Br. Josef PŘEROVSKÝ za spolek pro pamětní místa děkuje ČsOL za podporu a spolupráci.

ad 9) Jednání bylo ukončeno ve 14:55 hod.

Zapsala: Motyčková Jana